

19部门联合发文 推动实现老有所为

新华社北京5月23日电 要老有所为、老有所乐、更要老有所为。

近日，民政部等19部门首次联合发布《关于支持老年人社会参与 推动实现老有所为的指导意见》，明确了到2029年和2035年支持老年人社会参与的阶段性目标，并提出一系列政策举措。

为何出台这一意见？我国拥有全世界规模最大的老年群体。数据显示，截至2024年末，我国60周岁及以上老年人超3.1亿人，约占总人口的22%。未来，这一数据和比例将会进一步上升。

“我们要强调一个理念：老年人是社会的财富，不是社会的包袱。”中国人口学会副会长、南开大学经济学院教授原新表示，尤其对于60岁至69岁的低龄老年人来说，他们拥有相对健康的体魄，多受过良好教育，积累了丰富且宝贵的人生经验、知识技能、资源力量。

支持有意愿的老年人在人生旅程中

持续发光发热，完善相关政策体系、加强体制机制保障、提升其社会参与能力，是积极应对人口老龄化、支持老年人实现自我价值、更好推进中国式现代化的题中应有之义。

如何推动老年人社会参与？推进老年志愿服务常态化长效开展

志愿服务是老年人社会参与的重要方式之一。

作为以老年人为主体的志愿服务活动，“银龄行动”开展以来，全国参与其中的老年志愿者累计超700万人次，开展援助项目4000多个，受益群众4亿多人次。广大老年志愿者为助力乡村振兴、科教兴国、健康中国等贡献了积极力量。

意见明确，要丰富老年志愿服务内容、创新志愿服务模式、完善志愿服务保障；要做好老年志愿者和志愿服务组织的注册认证、志愿服务记录和证明出具等工作，完善老年志愿者适用的保险产品

和服务等。

提升老年人参与社会活动质量——“爷爷不会操作网络电视”“奶奶想去老年大学但没有名额”“老两口想去外地旅游但因‘超龄’被旅行社拒绝”……针对公众关心的这些问题，意见都作了明确部署。

加强国家老年大学建设，鼓励行业企业、相关社会组织和个人设立老年教育发展基金；鼓励和支持相关经营性文化娱乐场所增加面向老年人的优惠时段；鼓励为老年人提供免费在线或有线电视收视服务，持续推进电视操作复杂治理工作；提升旅游服务设施适老化水平，落实以健康状况取代年龄约束的要求……

未来，随着系列举措落地见效，老年人教育和文体服务等供给将更加高效、参与社会活动质量有望进一步提高。

拓展老年消费场景，优化消费环境——近年来，老年人多元化、差异化、个

性化需求愈加旺盛，“银发经济”发展潜力巨大、前景广阔。

意见从老年人社会参与需求出发，着力拓展老年消费场景，优化消费环境。比如，针对老年人教育、文化、体育等领域，支持经营主体丰富相关产品和服务供给；推动提升公共场所、公共交通设施和服务设施的无障碍适老化水平。

再比如，鼓励社会力量参与发展普惠性老年教育，鼓励开发旅居养老等老年人喜闻乐见的旅游产品；发挥老年人体育赛事活动综合效益……

一系列政策举措，既满足了老年人多样化需求，又营造了方便老年人消费的良好环境，助力老年人“愿意消费”“放心消费”。

“在老龄化加速的时代，越是有困难，越要寻求机会。”原新说，意见的出台有助于让积极老龄观成为全社会共识，让老年人人力资源得到有效开发利用，让老年人作用发挥更加充分。

全国手机等数码产品购新补贴 带动销售突破5000万件

新华社北京5月23日电 记者从商务部获悉，《手机、平板、智能手表(手环)购新补贴实施方案》发布以来，补贴政策落地成效明显，截至5月22日，已有4884.8万名消费者购买手机等数码产品5148.3万件，带动销售1432.6亿元。

据商务部介绍，1至4月，限额以上单位通讯器材类零售总额同比增长25.4%，在16大类消费品增速中位列第一。从第三方数据看，1至4月，手机等数码产品购新补贴

政策带动消费结构向中高端跃升，全国售价6000元以下手机销售量、销售额同比分别增长4.8%、14.8%；售价2000至4000元、4000至6000元手机销售量同比分别增长13%、43%。

记者了解到，下一步，商务部将会同有关部门持续做好手机等数码产品购新补贴政策组织实施，指导地方优化补贴流程，提升消费体验，加强风险防范，保障资金安全，提升政策实施质效。

医保即时结算 已覆盖77%统筹地区

新华社北京5月23日电 记者从国家医保局获悉，截至5月6日，全国启动即时结算统筹地区达到300个，占全国统筹地区的77%，覆盖36.18万家定点医药机构。

为提升医保基金结算、清算效率，增加定点医药机构“现金流”，缓解其垫付资金压力，今年1月，国家医保局印发通知，要求2025年全国80%左右统筹地区基本实现基本医保基金与定点医药机构即时结算。

国家医保局介绍，为做好因地制宜、分类施策，各统筹地区可根据本地医保基金运行状况和定点医药机构改革意愿，选择一种或多种方式推

进改革。

据统计，全国180个统筹地区选择增加拨付频次的结算方式，结算时限为医疗费用发生后1至7个工作日；223个统筹地区选择压缩月结算周期的方式，结算时限为定点医药机构申报截止后20个工作日内；19个统筹地区选择按月预拨的方式，在医疗费用发生前即按月预拨一定资金给定点医药机构。

数据显示，今年以来，全国300个启动即时结算的统筹地区已累计拨付医保基金3001亿元；29个省份的284个统筹地区已预付医保资金763亿元。

首批26只新型浮动费率基金 获证监会注册

新华社北京5月23日电 记者从中国证监会获悉，23日，26只新型浮动费率基金获证监会注册，预计近期将向投资者发售，投资者可通过商业银行、互联网平台等认购相关产品。

首批产品均设置了1.2%（基准档）、1.5%（升档）、0.6%（降档）三档费率水平。投资者持有1年以后赎回产品时，基金管理人将会根据产品年化收益水平与业绩比较基准的对比情况，来计提不同档次的管理费。

若年化收益水平基本符合同期

业绩比较基准的，适用基准档费率；年化收益水平跑赢业绩比较基准3%的，适用低档费率；取得正收益且年化收益水平跑赢业绩比较基准6%的，适用升档管理费率。

若投资者在一年以内赎回产品，则不适用分档安排，一律按基准档费率收取管理费。

据了解，除了首批获批准注册产品的基金管理人外，还有不少管理人对开发新模式产品表达出兴趣并积极筹备，预计未来会有更多此类产品获批问世，新模式浮动管理费率产品将实现常态化供给。

新加坡新一届内阁宣誓就职

新华社新加坡5月23日电 新加坡总理黄循财和新内阁的宣誓就职仪式于23日晚举行。新加坡总统尚达曼主持宣誓典礼。

黄循财在宣誓后的演说中表示，新一届政府的主要优先事项包括确保新加坡能在多变的世界中占有一席之地，并且引领新加坡经济，应对未来挑战。

在5月3日举行的国会选举中，执政的人民行动党再次以显著优势

赢得多数议席。这是现任总理黄循财自2024年上任以来首次领导执政党赢得全国大选。

黄循财5月21日公布新一届内阁人事调整方案，颜金勇继续担任副总理，并协调经济事务。尚穆根、陈振声和王乙康出任统筹部长，分别负责国家安全、公共服务和社会政策。

此次内阁调整中有6名资深部长退休，晋升与新任命政务官员共计13人，是近年来人数最多的一次。

中国电动公交车在阿根廷首都投入运营

新华社布宜诺斯艾利斯5月22日电 由中国生产的纯电动公交车近日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯投入运营。

首批投运的12辆纯电动公交车均由扬州亚星客车股份有限公司生产，将执行布宜诺斯艾利斯市首条电动公交线路。该线路途经圣马丁广场等多个商业、历史和文化地标性建筑，全长12.3公里，共设36个站。

布宜诺斯艾利斯市基础设施局局长巴勃罗·贝雷西尼亚接受新华社记者采访时表示，这些车辆是当前世界上最先进的电动车之一，它们噪音小，不排放任何有害气体或化学物质，有利于改善城市环境。

“布宜诺斯艾利斯是一座国际化城市，中国是当前全球最具竞争力和技术发展潜力的经济体之一，在可持续发展方面处于前沿位置，我们希望与中国开展更加深入的合作。”贝雷西尼亚说。



▶乘客在阿根廷布宜诺斯艾利斯街头登上中国生产的电动公交车。新华社发

哈佛大学就禁止招收国际学生政策起诉特朗普政府

新华社华盛顿5月23日电 美国哈佛大学23日再次起诉特朗普政府。此前一天，美国国土安全部宣布取消哈佛大学获得的学生和交流学者项目资质，禁止该校招收国际学生。

哈佛大学校长艾伦·M·加伯23日在致哈佛社区成员的一封信中写道：“我们谴责这一非法且不当的行为。这一行为危及哈佛大学数千名学生和学者的未来，也给全美各地高校众多赴美求学、追求梦想的学子敲响了警钟。”

加伯表示，哈佛大学已经正式提起诉讼，并将随即提交临时限制令动议。在寻求法律救济的同时，校方将竭尽所能为师生学者提供支持。

美国国土安全部此前称，之所以采取这一举措，是因为哈佛大学拒绝遵守提供有关其国际学生记录的要求。国土安全部部长诺姆指责哈佛大学“营造了一种不安全的校园环境，对犹太学生充满敌意，宣扬对哈马斯的同情，并推行带有种族主义色彩的‘多

元化、公平和包容’政策”。诺姆还称，此举是对全国所有大学和学术机构的警告。

取消招收国际学生资质是特朗普政府对哈佛大学进行打压的最新举措。今年4月，在哈佛大学拒绝特朗普政府提出的改革其管理结构、招聘及招生政策的要求后，特朗普政府冻结了对该校总额为22亿美元的多年期拨款，以及6000万美元的多年期合同款项。此外，特朗普政府还威胁考虑剥夺哈佛

大学的免税地位。哈佛大学4月21日对特朗普政府提起诉讼，指控政府试图以冻结联邦资金为手段操纵哈佛大学的学术决策。

根据哈佛大学的数据，截至2023年秋季学期，国际学生占哈佛学生总数的27%以上。目前，哈佛大学招收了近6800名国际学生和学者，他们来自140多个国家和地区，其中大多数在攻读研究生课程。

国家金融监督管理总局江门监管分局 关于注销《中华人民共和国金融许可证》的公告

以下机构经国家金融监督管理总局江门监管分局同意，注销《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。

一、机构名称：广东开平农村商业银行股份有限公司丽江湾支行
机构编码：B1874S344070046
许可证流水号：00965970
业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。
批准成立日期：2019年6月27日
营业地址：开平市水口镇光华路26号5幢109、110铺位
联系电话：0750-2276791 邮编：529321
以上相关信息可在国家金融监督管理总局官网(www.cbirc.gov.cn)查询。

二、机构名称：广东开平农村商业银行股份有限公司新濠支行
机构编码：B1874S344070050
许可证流水号：00965386
业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。
批准成立日期：2019年6月27日
营业地址：开平市水口镇新华路58号第九幢首层A1、A2、A3、A4号铺位
联系电话：0750-2712944 邮编：529321

吸收合并公告

鹤山市富德新型材料科技有限公司(统一社会信用代码:91440784MA55NTJW8R)拟以吸收合并形式,吸收合并鹤山市联鸿新能源科技有限公司(统一社会信用代码:91440784MAC1F4DD77)、鹤山华阳工业科技有限公司(统一社会信用代码:914407843148317X1T)和联盟班皓(鹤山)科技有限公司(统一社会信用代码:91440784MA55MUTL9H),合并后鹤山市富德新型材料科技有限公司为存续方,鹤山市联鸿新能源科技有限公司、鹤山华阳工业科技有限公司、联盟班皓(鹤山)科技有限公司解散并注销,但不进行清算。

吸收合并前,鹤山市富德新型材料科技有限公司注册资本人民币6658.488万元,鹤山市联鸿新能源科技有限公司注册资本人民币16860.7534万元,鹤山华阳工业科技有限公司注册资本人民币320万元,联盟班皓(鹤山)科技有限公司注册资本人民币5804.2725万元。

吸收合并后,鹤山市富德新型材料科技有限公司注册资本人民币6658.488万元,鹤山市联鸿新能源科技有限公司、鹤山华阳工业科技有限公司和联盟班皓(鹤山)科技有限公司注销。

根据有关法律、法规规定,合并各方的债权债务均由合并后存续的鹤山市富德新型材料科技有限公司承继,被吸收合并各方的债权人可自本公告之日起45日内凭有效债权凭证要求公司清偿债务或提供相应的担保。

鹤山市富德新型材料科技有限公司住所:鹤山市鹤山工业城和顺路639号,联系人:谭小姐 电话:0750-8311071。
鹤山华阳工业科技有限公司住所:鹤山市工业城B区,联系人:谭小姐 电话:0750-8311071。
鹤山市联鸿新能源科技有限公司住所:鹤山市鹤山工业城和顺路617号(一址多照),联系人:王小姐 电话:0750-8316016
联盟班皓(鹤山)科技有限公司住所:鹤山市鹤山工业城和顺路601号,联系人:余小姐 电话:0750-8388783。

鹤山市富德新型材料科技有限公司
鹤山市联鸿新能源科技有限公司
鹤山华阳工业科技有限公司
联盟班皓(鹤山)科技有限公司
2025年5月24日

通知

高新区21、22号地各租户:

我公司已向你们发出了《收地搬迁通知书》,要求你们务必在2025年6月30日自行搬迁离场。为有序开展土地交收和退回履约保证金的工作,现对2025年5月1日后已不再下苗,能在2025年6月30日前拆除相关设施并离场的租户开展登记预约收地和退回保证金工作,登记时间为即日起至2025年6月30日止。符合上述条件的租户可联系我司土地管护人员处办理预约登记,明确离场交收土地和退还保证金时间。如2025年6月30日前未能交还土地,我司将按租地合同约定扣除履约保证金并采取法律手段追缴自2025年5月1日起至离场之日的土地占用费、相关设施拆除费用和法律诉讼费用。
特此通知。

江门市江海區金信资产管理有限公司
2025年5月24日

遗失声明

■江门市俊展新材料科技有限公司遗失《营业执照》,统一社会信用代码:91440783MA55L7L674,现声明作废。
■江门市伟顺运输有限公司遗失公章一枚,现声明作废。
■江门市电影电视协会遗失《广东省社会团体费统一票据》150份,号码:GC18234151-GC18234300,现声明作废。
■梁新金遗失坐落于大沙镇西湾村委会的《林权证》,证号:开林证字(2008)第82030143号,现声明作废。
■赵群力遗失三江镇联和管理区坑南村的土地证,号码:新府集建字140202913,现声明作废。
■赵群力遗失三江镇联和管理区坑南村的土地证,号码:新府集建字140202914,现声明作废。

■梁国强遗失新会县小冈镇衙前区玉堂村的土地证,号码:新府集建字080500290,现声明作废。
■江门市伟顺运输有限公司遗失公章一枚,现声明作废。
■江门市电影电视协会遗失《广东省社会团体费统一票据》150份,号码:GC18234151-GC18234300,现声明作废。
■梁新金遗失坐落于大沙镇西湾村委会的《林权证》,证号:开林证字(2008)第82030143号,现声明作废。
■赵群力遗失三江镇联和管理区坑南村的土地证,号码:新府集建字140202913,现声明作废。
■赵群力遗失三江镇联和管理区坑南村的土地证,号码:新府集建字140202914,现声明作废。

市区旺街200个 灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

江门日报水店

昆仑山泉 20元/桶 买10送1
华山泉 20元/桶 买10送1
加伦加 20元/桶 买10送1
电话:3517777 3555666 6780701 6780702